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111 0

1.-SeanA=|0 1 0|, B=| 1|, C=(1 1 2)y k unnimero natural.
0 01 -1

a) CalculaA*. b) Halla la matrizX que verifica: A*-X = B-C.
111

2.-DadaA=[1 1 1|e | la matriz unidad de orden 3.
111

a) ¢ Existe algun valor reattal que: (A-1)-(A+ml)=17?
b) Razona si la matriA -1 es inversible.

3.- Una matriz cuadradtiene la propiedad de qué = 2A+1 .

a) Demuestra qué admite matriz inversa, y héllala en funcion Ale

1+m 1

b) ¢ Para qué valores ae la matrizA :( j cumple la propiedad anterior?

Para esos valores de calcula la matriz inversa defa

1 00
4.- Calcula, si existe, lainversafe|0 1 0|. ¢Para qué valores de a YAb' = A?
a 0b

A 11
5.- ¢ Para qué valores de la matrizA=| -1 2 A | tiene inversa?
1 1 3
Posteriormente, halla los valoreslopara que el determinante de la mabia sea 1.

1 0 -1
6.- ¢Para qué valoresdeyb,A=|1 a b-1|tieneinversa? Hallala pa=b= .1
1 a -1

2 1
7.- Resuelve la ecuacion matrici@A+ X)? = X2+ X-A+1, con A= (1 Oj'

. . |xcosa+ ysena=1
8.- Sea el sistema de ecuaciores: .
Xsena- ycosa =1
a) Resuélvelo, determinandoe y en funcion dea.

b) Calculaa para quex+y= 1
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9.- Resuelve sin utilizar la regla de Sarrus.

5 x -1 -10
1 a a 1 a b+c l1+a 1 1
» -x x -11
a)l 2a°-1 2a- b c)l b a+c d) 1 1+b 1
5 1 -1 x 1
1 1 a 1 ¢ a+ 1 1 1+
1 -1 0

X+ay+2z=3
10.- Dado el sistema de ecuaciones con un paramegtrox—y—-az=1 , se pide:
3x—ay=5
a) Justifica para qué valores del parametroaeall sistema tiene solucion Unica.
b) Determina para qué valores del parametroadalsolucion es (1,2,2).
c) Determinar el valor da para el que la solucio(x, y,z) cumplex+y = 3.

x+a b C
11.- Halla, sin la regla de Sarrus, los valorespgraquée a x+b ¢ |=0
a b x+

X+y+z=1
12.- ¢ Qué debe cumpéirbyc para quesax+by+cz=2 tenga solucion Unica?
a’x+b’y+c’z=3

3 2 -1 X
13.-DadalamatriA=|-1 0 1 |, determina todas las matrices no nas| y
-1 -2 3 z

que verifican la igualdad\ X = t-X para algun valor redl.

axty+z=(a-1(a+2
14.- Dado el sistema de ecuaciones con un paramegtrox + ay+ z = (a—-1*(a+2):
x+y+az=(a-1)°%@+2)
a) Justifica para qué valores del parametroaeall sistema tiene solucion uUnica.
b) ¢ Para qué valores del parametro seal sistema es compatible indeterminado?

c) Estudia la posicidn relativa de los planos daaosl sistema en funcion de
d) Para que valores dda solucién del sistema es (2,-2,0).

AX+y+2uz=1
15.- Dado el sistema de ecuaciones con dos pam@sretiles 2iux+y+2uz=1+3A:
X + pz =24

a) ¢Para qué valores de los parametipg: el sistema tiene solucion unica?
b) Determina para qué valores dg u la solucion es (1,2,0).
c) Sabiendo que: = ,Xetermina el valor dd para el que se cumpbkaty+z= Q.
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16.- Resuelve la siguiente ecuacion matricial: ABXdonde:

2 -1 0 1 0 3 3 3
a) A3 -2 1|y B1 by A1 -2 1|y B=|4|.
7 -4 1 3 2 -4 2 5

cx+(a+l)y+bz=a
17.- Dado el sistema de ecuaciones con dos pam@smnetles 2ay+bz=a+Db
2x+2y+cz=b

a) Justifica razonadamente que para los valare§ b =1 y c =0el sistema es
incompatible.

b) Determina para qué valoresd@® y c, (X, Y, 2) = (0,2-1)es solucion del sistema.

c) Justificar si la soluciortx, y,z) = (02, Wlel apartado b) es, o no, Unica.

100 2 1 1
18.- Dadas las matricds={0 1 0| y A=| 2 3 2 |, se pide:
0 01 -3 -3 -2

a) Calcular las matriceA-1)> y A(A-2l).
b) Justificar razonadamente, y sin hacer céalcuajos;
b.1) Existen las matrices inversas de las matrikgs A— 21 .
b.2) No existe matriz inversa de la matAz | .
c) Determinar el valor del parametro relgbara el que se verificd™ = A-(A— 12.)

. 0 -2 10 5
19.- Se dan las matrices= 1 3 | = 0 1 y M,que cumpleM“ =M.

a) Obtener todos los valores realepara los queB = A-kl tiene inversa.
b) Calcula la matriz invers&8™ parak = 3.
c) Halla las constantes realesy S para los que se verifica queA® + fA= -2 .

d) Comprobar razonadamente gee | —M cumple: P>=P y M-P=P-M.

20.-Si tenemos un sistema compatible indetermimizd® ecuaciones lineales con 2
incégnitas, ¢ se puede conseguir un sistema incdrtgpafiadiendo una tercera
ecuacion?

21.- Si a un sistema de 2 ecuaciones con 2 inawgimitompatible le agregamos otra
ecuacion, ¢ podriamos lograr que fuera compatibletémminado? ¢y determinado?

22.-Sea M una matriz cuadrada de orden 2. ¢, Se pisederar que se cumple:
detMM ?) = (detM)??, v, getM +1) =det(M) +det( ). Razona las respuestas.
A continuacion encuentra todas las matrices MstaleedetM + 1) =det(M) +det( )

00
23.- Si Aes una matriz tal qu&® = (O OJ’ calcula razonadamente el valorwa
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24.- SeanA y Bdos matrices invertibles que verifican la identidad B = A-B .

1
Comprueba que se cumplg:— A)™* =-A"-B. Dada la matrizA :( 5

matriz B para la cual se verificA+ B = AB.

1 j halla la

25.- Dado un sistema con mismas ecuaciones qugriitaé y el determinante de la
matriz del sistema es cero.¢ Qué podemos deduce ksbsoluciones de dicho sistema?
¢ Podemos afiadir una ecuaciéon y hacer que dicleonsistea compatible determinado?

27.- Discute y resuelve los siguientes sistemascdaciones:

ax+y+z=Db

ayx+y+az=2
2x+y+az=b

ax+y+bz =3
dYx+y+z=3
2Xx+y+2z=3

2x-y+z =3
byx-y+z=2
3x-y—-az=Db

ax+y+z=1

e)

Xx+ay+z=1

X+y+az=1

X+y+z=a

2ax+by+z=3c

26.- Dado el sistema de ecuaciones en funcion deg &,< 3x—2by—-2cz=a , se pide:
S5ax—-2y+cz=-4b

a) Justificar razonadamente que para0, b=-1 y c =2 el sistema es incompatible.
b) Determinar razonadamente los valores de losyras dea, byc , para los que se
verifica que(Xx, y¥,z) = (1,23)es solucion del sistema.
c) Justificar si la solucioix, y, z) =

(1,23el sistema del apartado b) es, o no, Unica.

c)

X+2y+z=0
y+2z+t=0
2x+2ky-t=0

Xx+2y-3z=0
2x+5y—-8z=0
ax+by+3z=0
ax+y+bz=0

SOLUCIONES:
ag= 1¥h = 50D a#—1,%h—= 50D

Al a=1bx2=5 W) a=-1b=4- 50
g=1h=2=5T a=-1b=d—=AiT

k=3 50T da#b%SC’D

P a=b—s 5CT
a=l-3—= 57 b=la=0— 5CT

Blg=1— 50T Bh=1la=0—50D
g=-3—= 500 bz1—= 500

TEOREMA DE ROUCHE (DISCUSION DE SISTEMAS)

RangdA) = Rang((A’){

RangdA) # RangqA) - Sl

= n°deincognitas - SCD (ResolverconmétodaleCramer)
# n°deincognitas - SCI - [n° Parametros= n°deincognitas— Rangc(A)]

Rg(A) | Rg(A’) | Sistema Posicion de tres planos
Caso 1 3 3 SCD Planos secantes en un punto
Caso 2 2 2 SCI Planos secantes a lo largo de unatee
Caso 3 1 1 SCI Tres planos coincidentes
Caso 4 2 3 Sl Planos secantes dos a dos
Dos planos paralelos cortados por el otro
Caso 5 1 2 Sl Planos paralelos distintos dos a dos
Dos planos coincidentes y el otro paralelo

Sl.- Los tres planos no tienen ningun punto en com@trés a la vez (Caso 4y 5).




